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ГЕЙМІФІКАЦІЯ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ МОТИВАЦІЇ 

СТУДЕНТІВ ПЕДАГОГІЧНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ 

 

Сучасна система педагогічної освіти стоїть перед завданням не лише передати 

майбутнім учителям глибокі знання та професійні навички, але й сформувати у них 

внутрішню мотивацію до викладацької діяльності. Студенти педагогічних спеціальностей – 

це майбутні вчителі, які незабаром самі мають бути здатними надихати та мотивувати учнів. 

Тому процес їхнього навчання має бути не лише інформативним, а й захоплюючим, 

натхненним та особистісно значущим. 

Одним із ефективних інструментів, що дозволяє активізувати внутрішню мотивацію, 

підвищити залученість до навчання та розвинути ключові професійні компетентності, є 

гейміфікація. Завдяки використанню елементів гри в освітньому процесі студенти бачать свій 

прогрес, беруть участь у моделюванні реальних педагогічних ситуацій, взаємодіють у 

команді та отримують позитивний емоційний досвід. 

Наукові дослідження підтверджують, що гейміфіковане навчання підвищує академічну 

успішність, знижує рівень стресу, формує позитивне ставлення до майбутньої професії та 

створює сприятливу атмосферу в студентських групах. Однак, поряд з очевидними 

перевагами, впровадження гейміфікації потребує обґрунтованого підходу, зваженого 

балансу між навчальними цілями та ігровими елементами. Зокрема, теоретичні основи 

ігрової діяльності розглядаються в наукових працях таких дослідників, як Г. Селевко, В. 

Беспалько, Н. Матяш, Н. Ничкало, О. Полат, Ю. Машбиць та ін. Гейміфікацію як інноваційний 

кейс професійної підготовки педагогічних працівників в умовах дистанційного навчання 

досліджували Л. Михайлова, І. Семенишина, І. Краснощок, С. Ступеньков тощо. 

Хоча поняття «гейміфікація» є відносно новим, у науковій літературі вже існує велика 

кількість його визначень. Вперше термін з‘явився у 2002 році, коли його використав Н. 

Пеннінг у контексті розробки користувацького інтерфейсу [3]. Лише згодом, майже через 

десятиліття після активного розвитку цифрових технологій, гейміфікація почала 

впроваджуватися у сферу освіти. 

Згідно з визначенням А. Кіма, гейміфікація – це використання ігрових методів з метою 

зробити певну діяльність більш привабливою та захопливою. К. Капп, своєю чергою, трактує 

її як застосування ігрової механіки, естетики й мислення для залучення учасників, 

стимулювання їхньої активності, сприяння навчанню та розв‘язання проблем [1]. Відомий 

дослідник К. Вербах, автор курсу з гейміфікації на платформі Coursera, визначає це явище як 

процес інтеграції ігрових елементів та технологій у неігрові контексти [4]. Попри різноманіття 

інтерпретацій, науковці одностайні в розумінні суті гейміфікації як ефективного інструменту 

для підвищення залученості й мотивації шляхом перенесення ігрових елементів у неігрові 

середовища. 

К. Вербах наголошує на мотиваційному потенціалі гейміфікації, який сприяє 

активізації діяльності людини. У цьому контексті Д. Хантер доповнює, що гейміфікація 

полягає не лише у створенні нових ігор, але й у трансформації окремих ігрових компонентів з 

метою стимулювання мотивації особистості [4]. 
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Студенти педагогічних спеціальностей – це майбутні вчителі, які мають не лише 

досконало володіти знаннями з фаху, а й опанувати сучасні підходи до підвищення мотивації 

учнів. Відтак, їх навчання повинно бути не лише змістовним, але й натхненним, таким, що 

пробуджує інтерес, ініціативність і прагнення до саморозвитку. Гейміфікація, інтегрована в 

освітній процес підготовки майбутніх педагогів, виконує низку важливих функцій: 

– сприяє формуванню внутрішньої мотивації – зацікавленості в темі, бажання 

самореалізовуватись та досягати результатів; 

– розвиває рефлексію – студенти мають змогу бачити власний прогрес, аналізувати 

помилки та удосконалювати свої навички; 

– створює ситуацію успіху, що є важливою умовою формування позитивного 

ставлення до майбутньої професійної діяльності; 

– стимулює розвиток креативності, критичного мислення та навичок командної 

роботи – ключових якостей сучасного педагога [4; 3]. 

Як зазначають Л. Михайлова, І. Семенишина, І. Краснощок та С. Ступеньков, для 

ефективного впровадження гейміфікації у процес професійної підготовки майбутніх 

педагогічних працівників необхідно чітко окреслити цілі й завдання освітньої діяльності, а 

також розробити відповідні гейміфікаційні елементи та механіки, адаптовані до потреб і 

особливостей цільової аудиторії [2]. До таких елементів можуть належати інтерактивні тести, 

віртуальні ігрові середовища, платформи для обміну знаннями й досвідом, а також 

можливість створення власних освітніх матеріалів і завдань. 

Вчені зазначають, що важливою складовою є належна підготовка педагогічних 

працівників до практичного використання гейміфікаційних технологій в освітньому процесі. 

Цей процес має бути спрямований на формування ключових фахових компетентностей, 

зокрема: здатності до систематизації знань і розуміння актуальних проблем гейміфікації в 

освіті; уміння застосовувати теоретичні знання про гейміфікацію на практиці; здатності 

розробляти, аналізувати й описувати навчальні проєкти із залученням ігрових елементів [2]. 

Практичне впровадження гейміфікаційних підходів у систему підготовки майбутніх 

учителів реалізується через різні форми й інструменти. Серед них можна виокремити: 

1. Освітні платформи з елементами гейміфікації: Kahoot, Quizizz, ClassDojo, які 

дозволяють проводити інтерактивні заняття, сприяючи підвищенню мотивації та залученості 

студентів. 

2. Симуляційні ігри: моделювання навчальних ситуацій та рольових ігор типу 

«вчитель-учень», що дозволяють відпрацьовувати комунікативні та організаційні навички. 

3. Проєктні завдання з використанням системи балів, рівнів і бонусів, які стимулюють 

досягнення проміжних і кінцевих цілей навчання. 

4. Використання бейджів і сертифікатів як засобів визнання активності, творчого 

підходу й участі у професійній діяльності поза межами навчальної програми. 

5. Система «прокачування» навичок: створення навчальних квестів, які формують та 

вдосконалюють конкретні педагогічні компетентності, наближуючи навчання до ігрових 

сценаріїв. 

Отже, гейміфікація в системі професійної підготовки майбутніх педагогів виступає не 

лише засобом підвищення мотивації та залучення студентів до освітнього процесу, а й 

ефективним інструментом формування їхніх фахових і особистісних компетентностей. Її 

інтеграція дозволяє поєднати навчальні цілі з емоційним залученням, формуючи сприятливе 

середовище для розвитку креативності, критичного мислення, рефлексії та командної 

взаємодії.  
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Водночас успішне впровадження гейміфікації потребує належного методичного 

забезпечення, підготовки викладачів до її практичного використання, а також системного 

аналізу результатів і адаптації до конкретних потреб здобувачів освіти.  
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РОЗВИТОК КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ СТУДЕНТІВ ЗАСОБАМИ ПРОЄКТНОЇ 

ТЕХНОЛОГІЇ НА ЗАНЯТТЯХ З АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ 

 

У статті представлено теоретичний матеріал використання інноваційної технології як 

одного з напрямків удосконалення навчального процесу та розвитку критичного мислення 

при вивченні англійської мови. Визначено, що застосування елементів технології розвитку 

критичного мислення на заняттях англійської мови, сприяє тому, що кожен студент відчуває 

себе цікавою особистістю. Формується здатність доводити свою точку зору і приймати думку 

іншого, якщо вона обґрунтована. Висвітлено спроби сучасних авторів пристосувати 

визначення й трактування поняття критичного мислення для досягнення певної педагогічної 

мети або конструювання певної педагогічної (освітньої) моделі. 

Ключові слова: критичне мислення, проєктна робота, проєктна культура, студенти.  

Постановка проблеми. Враховуючи сучасні вимоги суспільства, викладачі 

намагаються змінити практику своєї роботи, щоб сприяти активному навчанню здобувачів і 

розвитку в них критичного мислення. Однією з цих вимог є підготовка майбутніх вчителів 

початкової школи, які зможуть приймати критичні рішення, швидко встановлювати нові 

стосунки в реальності та знаходити свій шлях у новому оточенні сьогодення, коли освітній 

процес ускладнений умовами війни. Отже, розвиток критичного мислення засобами 

проєктної технології є на сьогодні актуальною проблемою, а визначною рисою сучасності 

стає формування професійної педагогічної культури, часткою якої є проєктна культура 

викладача як організатора та ініціатора проєктно технологічної діяльності. 

Аналіз джерел і публікацій. Критичне мислення – це складне й багаторівневе явище 

і один з модних трендів в освіті. Про те, що його розвиток є одним з наскрізних завдань 

навчально-виховного процесу, йдеться й у концепції Нової української школи. Мислити 

критично означає вільно використовувати розумові стратегії та операції високого рівня для 

формулювання обґрунтованих висновків і оцінок, прийняття рішень. Технологія розвитку 

критичного мислення була запропонована ще у 90 роки XX століття американськими 
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